

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 10 \* Issue No. 284 \* Date: 03.08.2024, Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## ટ્રાફિક-ગેરકાયદે પાર્કિંગ મુદ્દે કાર્યવાહી કરો નહીં તો ચીફ સેક્રેટરીએ હાજર થવું પડશે: ગુજરાત હાઈકોર્ટ



અધિકારી દ્વારા આ પ્રકારની બેજવાબદારી કે ઉડાઉવર્તન તેમજ હાઈકોર્ટના હુકમની અવગણના કરનારા આવા પીઆઈ વિરૂદ્ધ કાર્યવાહી કરવી જરૂરી બને છે.

હાઈકોર્ટે તીખી આલોચના કરતાં જણાવ્યું કે, લક્ઝરી બસોના ગેરકાયદે પાર્કિંગ મામલે સીગલ જજ (જસ્ટિસ વૈભવી ડી.નાણાવટી) અને ખુદ ચીફ જસ્ટિસ સુનિતા અગ્રવાલનો હુકમ છે અને તમારા એક પીઆઈ એવું માનતા હોય કે, હાઈકોર્ટ તો

હુકમો કર્યા કરે...તો પછી હાઈકોર્ટને તેનું ભાન કરાવવું પડશે. જેથી ગવર્નમેન્ટ પ્લોટ પર ગુરુશરણસિંહ વિક્રમે કોર્ટનો મિજાજ શાંત પાડતાં જણાવ્યું કે, સાચી વાત છે સાહેબ...આ પ્રકારનું વર્તન કોઈપણ પ્રકારે સાંખી લેવાય નહીં. હાઈકોર્ટે ટ્રાફિક અને ગેરકાયદે પાર્કિંગ મુદ્દે અદાલત ગંભીર હોઈ આ મામલે તાત્કાલિક આકરા પગલાં લેવા રાજ્ય સરકાર, ટ્રાફિક પોલીસ અને અમ્યુકો સત્તાધીશોને એક

સમાહનું અલ્ટિમેટમ આપ્યું હતું, નહીં તો ગુરુવારે ચીફ સેક્રેટરીને હાજર થવું પડશે તેવી સાફ ચીમકી આપી હતી. કેસની વધુ સુનાવણી તા.૮મી ઓગસ્ટે રાખી હતી.

હાઈકોર્ટે સરકાર અને પોલીસ તંત્રને એવી પણ માર્મિક ટકોર કરી હતી કે, અમુક જગ્યાએ કેટલાક રોડ પર જ ટ્રાફિક ગ્રાઇવ કરી ફુલગુલાબી ચિત્ર રજૂ કરવાનો પ્રયાસ ના કરતાં...ટ્રાફિક અને ગેરકાયદે પાર્કિંગની સમસ્યા આખા શહેરમાં છે, તેથી તમામ

જગ્યાએ તેનું કાયમી ધોરણે અને અસરકારક નિરાકરણ આવે તે પ્રકારે પગલાં લો અને કાર્યવાહી કરો. પંદર દિવસ ગ્રાઇવ કરો છો, પછી બધું જેમનું તેમ થઈ જાય છે, આતું ચાલે નહીં. તમારે સાચા અર્થમાં કામગીરી કરવી જ હોય તો ૨૪ કલાક અને ૩૬૫ દિવસ કામગીરી કરવી પડે અને તે પ્રકારની સીસ્ટમ ગોઠવવી પડે. હાઈકોર્ટે વેધક સવાલ કર્યો હતો કે, ટ્રાફિક-ગેરકાયદે પાર્કિંગની સમસ્યા માટે જવાબદાર

કોણ...? તમે નાગરિકોમાં સિવિક સેન્સનો અભાવ છે એમ કહી બચાવ કરો છો પરંતુ તમારી આ દલીલ સ્વીકારી શકાય નહીં. તમારા અધિકારીઓની જવાબદારી બને છે હાઈકોર્ટના હુકમોનું પાલન કરાવવાની. તમારી પોલીસ, ટ્રાફિક પોલીસ કે અમ્યુકો સત્તાવાળાઓ બધા એકબીજા પર જવાબદારી ઢોળી દે છે પરંતુ તે ચાલશે નહીં. પછી તે અમ્યુકો, પોલીસ કે સરકાર જ કેમ ના હોય.

## ૧ રૂપિયામાં ૩૫૦ એકર? સૌરવ ગાંગુલીને મમતા સરકારથી મળેલી જમીનનો વિવાદ હાઈકોર્ટ પહોંચ્યો

ટીમ ઈન્ડિયાના પૂર્વ કેપ્ટન અને ક્રિકેટર સૌરભ ગાંગુલીને જમીન આપવાનો મામલો હાઈકોર્ટમાં પહોંચ્યો છે. જેમાં પીઆઈએલમાં સીએમ મમતા બેનર્જીના નેતૃત્વવાળી સરકાર દ્વારા સૌરભ ગાંગુલીને ૩૫૦ એકરની જમીન માત્ર રૂ. ૧ની લીઝ પર આપી છે. આ પીઆઈએલની સુનાવણી ચિટ ફંડ કેસ માટે રચાયેલી રિવિઝન બેંચમાં થશે. પીઆઈએલ પર, ચીફ જસ્ટિસની રિવિઝન બેંચે કહ્યું

કે ચિટ ફંડ કેસની સુનાવણી જસ્ટિસ જૈમાલ્ય બાગચીની અધ્યક્ષતાવાળી રિવિઝન બેંચ કરી રહી છે. આ જ રિવિઝન બેંચ તેની સુનાવણી કરશે. સૌરભ ગાંગુલીને ફેક્ટરી બનાવવા માટે રૂ. ૧માં ૮૯૯ વર્ષ માટે જમીન લીઝ પર કેવી રીતે આપવામાં આવી? આ બાબતે કોલકાતા હાઈકોર્ટમાં એક જાહેર હિતની અરજી દાખલ કરવામાં આવી છે. પશ્ચિમ મેદિનીપુરમાં રૂ. ૧ માં ફેક્ટરી માટે જમીન આપવા સામેની પીઆઈએલની

સુનાવણી હવે કલકત્તા હાઈકોર્ટના જસ્ટિસ જૈમાલ્ય બાગચીની રિવિઝન બેંચમાં થશે. પીઆઈએલમાં મમતા બેનર્જીની સરકાર દ્વારા જમીન આપવા અંગે પણ સવાલો ઉઠાવવામાં આવ્યા છે. આ મામલાની સુનાવણી ચિટ ફંડ કેસ માટે રચાયેલી રિવિઝન બેંચમાં થશે. ચીફ જસ્ટિસની રિવિઝન બેંચે કહ્યું કે ચિટ ફંડ કેસની સુનાવણી જસ્ટિસ જૈમાલ્ય બાગચીની રિવિઝન બેંચ દ્વારા કરવામાં આવી રહી છે. આથી તે આ



જાહેર હિતની બાબતની પણ સુનાવણી કરશે. પશ્ચિમ બંગાળ સરકારે પશ્ચિમ મેદિનીપુર જિલ્લાના ચંદ્રકોણામાં ફિલ્મ સિટી બનાવવા માટે પ્રયાગ ગ્રુપને ૩૫૦ એકર જમીન આપી હતી. પ્રયાગ ગ્રુપે રૂ. ૨૭૦૦ કરોડના રોકાણનું વચન આપ્યું હતું.

## ગાંધીનગર જિલ્લામાં મહિલાઓના સર્વાંગી વિકાસના ધ્યેય સાથે ૭ દિવસીય નારી વંદન ઉત્સવનો શુભારંભ



મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ દ્વારા નારી શક્તિને વંદન કરવા તથા મહિલા ઉત્કર્ષ માટે રાજ્યભરમાં વિવિધ થીમ હેઠળ

નારી વંદન ઉત્સવની સામાજિક ઉજવણીનો શુભારંભ કરાયો છે. આ અવસરે ગાંધીનગર મેયર મીરાબેન પટેલના હસ્તે

જનજાગૃતિ રેલીનો લીલીઝંડી આપીને પ્રસ્થાન કરાવાયું હતું. જિલ્લા કલેક્ટર મેહુલ દવેના માર્ગદર્શન હેઠળ 'નારી



વંદન ઉત્સવ'ની સામાજિક ઉજવણીના પ્રથમ દિવસની 'મહિલા સુરક્ષા દિવસ' થીમ સાથે જિલ્લાની મહિલાઓને શિક્ષિત

કરવા, સુરક્ષા પ્રદાન કરવા અને સશક્ત કરવાના ઉમદા આશય સાથે ગાંધીનગરની જે. એમ ચૌધરી શાળા ખાતેથી કલેક્ટર

કચેરી સુધીની જનજાગૃતિ રેલીને મેયરના હસ્તે લીલીઝંડી આપીને પ્રારંભ કરાવાયો હતો. આ રેલીમાં રિસ્ટ્રિક્ટ

લેવલ સ્પોર્ટ્સ સ્કૂલ-ઈન્જીન્યરી ની દીકરીઓ, ૧૮૧ ટીમ અભયમ, પોલીસના જવાનોએ પ્લે કાર્ડ, બેનર્સ તેમજ સુગ્રોચાર થકી

નારી શક્તિને બિરદાવવા તથા મહિલા ઉત્કર્ષની વાત લોક માનસ સુધી પહોંચાડવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો.





## તંત્રી લેખ.....

રિટર્નમાં કમાણી છુપાવવા પર હવે  
કુલ આવકના ૬૦ ટકા ટેક્સ ચૂકવવો  
પડશે, વ્યાજ-પેનલ્ટીમાંથી મુક્તિ

હવે તમારા પર ઈન્કમ ટેક્સના દરોડા પડ્યા હશે તો અને તેમ જાહેર ન કરેલી આવક ઈમાનદારીથી જાહેર કરી દેશો તો માત્ર મહત્તમ ૬૦ ટકાના દરે ટેક્સ લગાવવામાં આવશે. હવે દરોડો પડે તો બ્લોક એસેસમેન્ટમાં ૬૦ ટકાના દરે છ વર્ષના હિસાબો પર થતો વેરો વસૂલવામાં આવશે. તેના પર કલમ ૨૩૪(એ), ૨૩૪(બી) અને કલમ ૨૩૪(સી) હેઠળ લગાવવામાં આવતું વ્યાજ વસૂલવામાં આવશે નહિ. કલમ ૨૩૦ હેઠળ લાગુ કરવામાં આવતી પેનલ્ટી પણ લગાવવામાં આવશે નહિ. માત્ર છ વર્ષના હિસાબો પર એટલે કે બિનહિસાબી આવકો કે છુપાવેલી આવક પર ૬૦ ટકાના દરે ટેક્સ ચૂકવવાનો રહેશે. કેન્દ્રિય મંત્રી નિર્મલા સીતારમણે ૨૦૨૪-૨૫ના રજૂ કરેલા બજેટના માધ્યમથી આ જોગવાઈ રજૂ કરી છે. છ વર્ષની કુલ આવકના ૬૦ ટકા પેટે વેરાની નક્કી થયેલી રકમ પર વ્યાજ અને પેનલ્ટીની સંપૂર્ણ માફી આપવામાં આવશે. જે કરદાતા પર દરોડો પડ્યો હોય તેને છ વર્ષના રિટર્ન ફરીથી ભરવા નિર્દેશ કરવામાં આવશે. આ રિટર્નમાં કરદાતાએ તમામ બિનહિસાબી આવકો જાહેર કરી દેવાની રહેશે. કરદાતા સંપૂર્ણ બિનહિસાબી આવક જાહેર કરી દેશે તો ૬૦ ટકાના દરે આવકવેરો વસૂલીને કેસ રદ કરવામાં આવશે. અલબત્ત કરદાતાએ છ વર્ષની કુલ આવક પર ૬૦ ટકાના દરે આવકવેરો ભરવો પડશે.

પરંતુ જો રિટર્નમાં સંપૂર્ણ બિનહિસાબી આવક ન દર્શાવે તો ૬૦ ટકાના ટેક્સ ઉપરાંત ૩૦ ટકા પેનલ્ટી પણ ચૂકવવી પડશે. આમ કુલ આવકના ૯૦ ટકા ટેક્સ ચૂકવવો પડશે. દરોડા પછી કરદાતાને નવા રિટર્ન ભરવા જણાવવામાં આવશે. ધારો કે, નવા રિટર્નમાં કરદાતા છ વર્ષની આવકમાં રૂ. ૧૦ કરોડનો વધારો બતાવશે તો તેના પર ૬૦ ટકાના દરે આવકવેરો ચૂકવવો પડશે. તેના પર વ્યાજ કે દંડ લાગુ થશે નહિ. પરંતુ કરદાતાએ રજૂ કરેલા નવા છ વર્ષના રિટર્નની આકારણી અધિકારી નવા રિટર્નની ચકાસણી કરે અને તેને લાગે કે કરદાતાએ રૂ. ૧૫ કરોડની આવક પર ટેક્સ ભરવાનો થાય છે તો કરદાતાએ જાહેર ન કરેલી આવક રૂ. ૧૫ કરોડ હોવાનું જણાશે તો તફાવતની ૫ કરોડની આવક પર તેના પર ૬૦ ટકા ટેક્સ ઉપરાંત પેનલ્ટી પણ ચૂકવવી પડશે. તેના પર ૫૦ ટકા પેનલ્ટી પણ ચૂકવવી પડશે.

## ગુજરાત સહિત દેશભરમાં યોજાશે “૨૧મી પશુધન વસ્તી ગણતરી”



દેશની ગ્રામીણ અર્થવ્યવસ્થાને મજબૂત કરવામાં તેમજ ખેડૂતોને આર્થિક સ્થિરતા પ્રદાન કરવામાં પશુપાલન વ્યવસાય અને વિવિધ સંવર્ગના પશુધન મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવે છે. ગુજરાતના અનેક ખેડૂતો આજે પશુપાલન વ્યવસાય થકી સમૃદ્ધ બન્યા છે. પશુપાલન અને ડેરી ક્ષેત્રના વિકાસ માટેની નીતિઓ, કાર્યક્રમો તથા વિવિધ કલ્યાણકારી યોજનાઓના ઘડતર ઉપરાંત અનેક મહત્વના નિર્ણયો માટે પશુધન સંબંધિત અદ્યતન ડેટા સંગ્રહ હોવો ખૂબ જ જરૂરી છે. આ ડેટા એકત્રિત કરવા માટે ભારત સરકાર દ્વારા આગામી સપ્ટેમ્બરથી ડિસેમ્બર-૨૦૨૪ દરમિયાન સમગ્ર દેશમાં “૨૧મી પશુધન વસ્તી ગણતરી” હાથ ધરવામાં આવશે. ૨૧મી પશુધન વસ્તી ગણતરીના અદ્યતન અને સચોટ

ડેટાના આધારે આગામી પાંચ વર્ષ દરમિયાન ભારત સરકાર અને રાજ્ય સરકાર પશુપાલન ક્ષેત્રનો વિકાસ સુનિશ્ચિત કરશે. પશુધનની સંખ્યા અને વિવિધ જાતોના આધારે નવી યોજના બનાવવામાં, જૂની યોજનામાં સુધારા કરવામાં, પશુ આરોગ્ય સેવાઓનો વધારો કરવામાં, આપત્તિના સમયે પશુ ચારાની આવશ્યકતા તેમજ પશુ રસીકરણ જેવી અનેક બાબતોમાં આ ડેટા આધારસ્તંભ બનશે. પશુધન વસ્તી ગણતરી દેશમાં પશુઓની વિવિધ જાતોના સચોટ ડેટાનો મુખ્ય સ્ત્રોત છે. ભારતમાં વર્ષ ૧૯૯૧થી દર પાંચ વર્ષે પશુધન વસ્તી ગણતરી હાથ ધરવામાં આવે છે. ભારત વિશ્વનો એકમાત્ર દેશ છે, જ્યાં ગત ૧૦૦ વર્ષથી સતત પશુધન વસ્તી ગણતરી કરવામાં આવી રહી છે. વસ્તી ગણતરીમાં

સામાન્ય રીતે તમામ પાળેલા પ્રાણીઓને આવરી લેવામાં આવે છે, પરંતુ ૨૧મી પશુધન વસ્તી ગણતરીમાં વિચરતા પશુપાલકોના પશુઓ, રખડા પશુઓ, શ્વાન તથા પાંજરાપોળ, ગૌશાળા, સરકારી ફાર્મ અને ડેરી ફાર્મના પશુઓને પણ આવરી લેવામાં આવશે. જેમાં દેશભરની આશરે ૨૧૯ જેટલી પશુ જાતોની ગણતરી કરવામાં આવશે. દેશના આશરે એક લાખથી વધુ અધિકારી-કર્મચારીઓ આ વસ્તી ગણતરીમાં ડેટા એકત્ર કરવાના કામમાં જોડાશે. ગુજરાત રાજ્યમાં ૨૮ જેટલી પશુ જાતોની ગણતરી કરવામાં આવશે, જે પૈકી ગાય સંવર્ગમાં ગીર, કાંકરેજ, ડગરી, ડાંગી અને નારી ઓલાદ, ભેંસ સંવર્ગમાં મહેસાણી, જાફરાબાદી, બમ્બી અને સુરતી ઓલાદનો સમાવેશ થાય છે.

સહિતના રખડા પશુઓની પણ માહિતી મોબાઈલના માધ્યમથી એકત્ર કરવામાં આવશે. ગણતરીદાર એકત્ર કરેલી માહિતી તેના સુપરવાઈઝરને મોકલશે. સુપરવાઈઝર (પશુ ચિકિત્સા અધિકારી) એકત્ર કરેલી માહિતીને અધિકૃત કર્યા બાદ મોબાઈલ એપના માધ્યમથી જિલ્લા નોડલ અધિકારીને મોકલી આપશે. ભારત સરકાર દ્વારા જિલ્લા નોડલ અધિકારી અને રાજ્ય નોડલ અધિકારીને વેબ એપ્લિકેશન અને ડેશબોર્ડની સુવિધા આપવામાં આવશે, જેના માધ્યમથી નોડલ અધિકારી તમામ ગણતરીદાર દ્વારા કરાયેલી ગણતરી અને સુપરવાઈઝર દ્વારા કરાયેલી ખરાઈનું નિરીક્ષણ કરી શકશે. એકત્રિત કરેલો ડેટા આ વેબ એપ્લિકેશનના માધ્યમથી જ ભારત સરકારને મોકલી શકાશે. આ ઉપરાંત ડેશબોર્ડના માધ્યમથી તમામ જિલ્લા નોડલ અધિકારીનું નિરીક્ષણ રાજ્ય નોડલ અધિકારી કરી શકશે. દરેક રાજ્યમાંથી એકત્ર કરાયેલા ડેટાની ખરાઈ કર્યા બાદ ભારત સરકાર પશુધન વસ્તી ગણતરીનો ડેટા જાહેર કરવામાં આવશે. તાજેતરમાં જ ગાંધીનગર ખાતે ગુજરાત અને રાજસ્થાનના જિલ્લા અને રાજ્ય નોડલ અધિકારીઓ માટે એક દિવસીય પ્રાદેશિક તાલીમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેનો ગુજરાતના પશુપાલન મંત્રી શ્રી રાધવજીભાઈ પટેલે શુભારંભ કરાવ્યો હતો. આ એક દિવસીય તાલીમ દરમિયાન નોડલ અધિકારીઓને વસ્તી ગણતરી માટેની મોબાઈલ એપ, વેબ એપ અને ડેશબોર્ડની તાલીમ આપવામાં આવી હતી. વર્ષ ૨૦૧૯ની ગણતરીમાં ગુજરાતમાં નોંધાયું ૨૬૮ લાખ પશુધન

૨૦મી પશુધન વસ્તી ગણતરી વર્ષ ૨૦૧૯માં હાથ ધરવામાં આવી હતી, જેમાં ગુજરાત રાજ્યમાં કુલ ૨૬૮ લાખથી વધુ પશુધન નોંધાયું હતું. વર્ષ ૨૦૧૯ની વસ્તી ગણતરીમાં કુલ ૯૬ લાખથી વધુ ગાય નોંધાઈ હતી, જેમાં ૧૭.૫૦ લાખથી વધુ ગીર ગાય, ૧૭.૭૦ લાખથી વધુ કાંકરેજ ગાય, ૬૩ હજાર ડાંગી ગાય અને ૨૬.૫૦ લાખ ગાય નોંધાઈ રહ્યાં છે. આ વસ્તી ગણતરીમાં રાજ્યમાં કુલ ૧૦૫ લાખથી વધુ ભેંસ નોંધાઈ હતી, જેમાં ૩૯.૫૦ લાખથી વધુ મહેસાણી ભેંસ, ૧૪.૭૦ લાખથી વધુ જાફરાબાદી ભેંસ, ૧૧.૪૦ લાખથી વધુ સુરતી ભેંસ, ૭.૭૦ લાખથી વધુ બમ્બી ભેંસ અને ૩૧.૮૦ લાખથી વધુ અન્ય ભેંસ નોંધાઈ હતી. આ ઉપરાંત રાજ્યમાં કુલ ૧૭.૮૦ લાખથી વધુ ઘેટાં અને ૪૮.૬૦ લાખથી વધુ બકરા નોંધાયા હતા.

## વિધાનસભાના અધ્યક્ષશ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીની અધ્યક્ષતામાં આગથળા- ધુણસોલ- ધાનેરા રોડના વાઈડનિંગ અને સ્ટ્રેન્ધનિંગના કામનો ખાતમૂહૂર્ત સમારોહ યોજાયો



વિધાનસભાના અધ્યક્ષશ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીની અધ્યક્ષતામાં અને કેબિનેટમંત્રીશ્રી બળવંતસિંહ રાજપૂતની ગરિમામય ઉપસ્થિતિમાં આજરોજ આગથળા ખાતે આગથળા- ધુણસોલ- ધાનેરા રોડના વાઈડનિંગ અને સ્ટ્રેન્ધનિંગના કામનો ખાતમૂહૂર્ત સમારોહ યોજાયો હતો. જેમાં અધ્યક્ષશ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીએ વિકાસકામોની તકતી અનાવરણ કરી જિલ્લા વાસીઓને વિકાસકામોની ભેટ અર્પણ કરી હતી. રાજ્ય સરકારના માર્ગ અને મકાન વિભાગ હસ્તકના ૨૭ કિમી લંબાઈ ધરાવતા અને જિલ્લા કક્ષાના મુખ્ય માર્ગ એવા આગથળા- ધુણસોલ- ધાનેરા રોડની હયાત પહોળાઈ ૩.૭૫ મીટરને સિંગલ લેનમાંથી ૩બલ લેન ૭ મીટર પહોળો કરવા માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા રૂ. ૪૪.૫૬ કરોડની મંજૂરી અપાઈ છે. આ રસ્તો આજુબાજુના દસથી વધુ ગામોને જોડતો મુખ્ય રસ્તો છે. જેના થકી ખેડૂતો, પશુ પાલકો, વિદ્યાર્થીઓ સહિત બે લાખ લોકોને ફાયદો થશે. વધુમાં આ રસ્તો રાજસ્થાન થી દિલ્હી સુધી જતા હાઈવે માર્ગને જોડે છે જેથી જિલ્લાના વિકાસને નવી ગતિ મળશે. ખાતમૂહૂર્ત પ્રસંગે

વિધાનસભાના અધ્યક્ષશ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીએ જિલ્લાવાસીઓને અભિનંદન આપતાં જણાવ્યું કે, બનાસકાંઠા જિલ્લાના સર્વાંગી વિકાસ માટે રાજ્ય સરકાર કટિબદ્ધ છે. જિલ્લાના વિવિધ વિકાસકામો માટે રાજ્ય સરકાર છુટ્ટા હાથે નાણાં આપી રહી છે. રોડ અક્ષમાતમાં કોઈનો લાડકવાયો ન છીનવાય એની ચિંતા પણ રાજ્ય સરકારે કરી છે. જિલ્લામાં પાણીના તળ ઊંડા ઉતર્યા હોવા બાબતે અને જમીનની ફળદ્રુપતા ઘટી હોવા અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરતાં અધ્યક્ષશ્રીએ જળસંચય અને વૃક્ષારોપણ પર ભાર મુક્યો હતો. અને જમીનની જીવંતતા સાચવવા પ્રાકૃતિક ખેતી કરવા અપીલ કરી હતી. અધ્યક્ષશ્રીએ વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના ‘એક પેડ માટે કે નામ’ અભિયાનમાં જોડાવવા જિલ્લાવાસીઓ અનુરોધ કર્યો હતો. વધુમાં વિધાનસભાના અધ્યક્ષશ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીએ જણાવ્યું કે, ધરતીને પુનર્જીવિત કરવા માટે જાપાન જર્મનીના સહયોગથી આગામી સમયમાં થરાદ ખાતે અદ્યતન લેબોરેટરીનું નિર્માણ કરવામાં આવશે. જે નાથી ખેડૂતો ના જીવનમાં આમૂલ પરિવર્તન આવશે. કેબિનેટ મંત્રીશ્રી બળવંતસિંહ રાજપુતે જણાવ્યું

કે, રાજ્યનું બજેટ કદ આજે છવ્વીસ હજાર કરોડથી વધી ત્રણ લાખ બત્રીસ હજાર કરોડ થયું છે જેનો લાભ બનાસકાંઠા જિલ્લાને પણ મળ્યો છે. આજના દિવસે ૫૦૦ કરોડથી વધુના વિકાસકામો જિલ્લામાં પ્રગતિ હેઠળ છે. અનેક ક્ષેત્રે જિલ્લો વિકાસની હરણફાળ ભરી રહ્યો છે. મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની આગેવાનીમાં છેવાડાના માનવી સુધી વિકાસકામો પહોંચ્યા છે.

★રોડ અક્ષમાતમાં કોઈનો લાડકવાયો ન છીનવાય એની ચિંતા પણ રાજ્ય સરકારે કરી છે:- અધ્યક્ષશ્રી શંકરભાઈ ચૌધરી★

★જિલ્લામાં ૫૦૦ કરોડથી વધુના વિકાસકામો પ્રગતિ હેઠળ છે:- કેબિનેટમંત્રીશ્રી બળવંતસિંહ રાજપૂત★

★રાજસ્થાન થી દિલ્હી સુધી જતા હાઈવે માર્ગને જોડતા આ માર્ગથી બે લાખ લોકોને ફાયદો થશે: જિલ્લાના વિકાસને નવી ગતિ મળશે★

બનાસકાંઠા જિલ્લો વિકાસમાં પાછળ ન રહી જાય અને પાણીદાર બને એ માટે રાજ્ય સરકાર સંકલ્પબદ્ધ છે. ધારાસભ્યશ્રી કેશાજી ચૌહાણે રોડ રસ્તાઓ રાષ્ટ્રની સંપત્તિ છે તેની જાળવણી અને જતન એ આપણી નૈતિક ફરજ છે એમ જણાવી રોડ રસ્તાઓની જાળવણી કરવા નાગરિકોને અનુરોધ કર્યો હતો. જ્યારે ધારાસભ્યશ્રી માવજીભાઈ દેસાઈએ ધાનેરા, રાજસ્થાન

અને દિલ્હીને સાંકળતા આ મુખ્ય માર્ગથી આ વિસ્તારના વિકાસને નવી ગતિ મળશે એમ જણાવ્યું હતું. આ પ્રસંગે પૂર્વ સાંસદશ્રી પરબતભાઈ પટેલ, જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી વરુણકુમાર બરનવાલ, જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી એમ.જે દવે, માર્ગ મકાન વિભાગના અધિકારીશ્રી આર.શ્રી.ઓ. આગેવાનશ્રીઓ અને સ્થાનિકો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જાયન્ટ્સ વિજાપુર દ્વારા પોશીના  
સેવા કાર્ય કરવામાં આવ્યું

જાયન્ટ્સ વિજાપુર દ્વારા દાતાશ્રીઓના સહયોગથી સાબરકાંઠા જિલ્લાના છેવાડે આવેલા અતિ પછાત પોશીના તાલુકાની શ્રી સાલેરા પ્રાથમિક શાળાના જરૂરિયાતમંદ તમામ બાળવાટિકાથી લઈને ધો ૮ સુધીના ૨૦૦ બાળકોને સારી કંપનીની સ્કૂલ-બેગ આપવામાં આવી જાયન્ટ્સના કૌશિક પટેલના જણાવ્યા મુજબ પોશીના તાલુકાની શાળાઓમાં ખરેખર બાળકોને આવી પ્રાથમિક મદદની જરૂર છે જેને કોઈકના કોઈક રીતે અમારું ચુપ પુરી કરવાના પ્રયત્ન કરે છે

## ગુસ્સાને પ્રેમથી શાંત કરો -સંત રાજીન્દર સિંહજી મહારાજ

ઘણીવાર આપણે જોઈએ છે કે આ સંસારના લોકોમાં ગુસ્સો અને હિંસા બહુ જ વધારે ફેલાયેલી છે. દરેક શહેર, ગામ અને દરેક ઘરમાં ગુસ્સાના વિસ્ફોટ થતા રહે છે. ગુસ્સાની પ્રતિક્રિયામાં બીજા લોકો દ્વારા વધારે ગુસ્સાથી જવાબ આપવો તે આગમાં ધી હોમીને તેની જવાબાઓ ફેલાવવા સમાન છે. આપણે આગની આ જવાબાઓ ને હવા આપીને ભુજાવી શકતા નથી. આપણે આગને ઠંડી કરવી જ પડે છે. આજ રીતે ગુસ્સાની આગમાં વધારે અધિક કોષ થી આપણે તેને રોકી શકતા નથી. આપણે કોષને ફક્ત અહિંસા થી સમાપ્ત કરી શકીએ છીએ. આપણે રોજ ઘણી એવી પરિસ્થિતિ થી પસાર થઈએ છીએ જે આપણને પરેશાન કરી દે છે. વસ્તુઓ આપણા અનુસાર ચાલતી નથી. લોકો એવું નથી કરતાં જેવું આપણે ઈચ્છીએ છીએ અને તેઓ એવી વાતો કહે છે જે આપણને દુઃખ પહોંચાડે છે. જેના લીધે આપણી અંદર નકારાત્મક ભાવના વધે છે અને આપણને કોષ આવા લાગે છે. આવા સમયે મન કાબુ માટે અલગ અલગ પ્રકારની પ્રતિક્રિયાઓ ની જરૂરત હોય છે. તે મુશ્કિલ તો થઈ જાય છે પણ આ અસંભવ નથી. આપણે પ્રેમ દ્વારા જ ગુસ્સા ની અગ્નિ શાંત કરી શકીએ છીએ. વિવાદમાં એક વધારે ગુસ્સા નો અવાજ જોડવાની જગ્યાએ આપણે



મીઠાશના મલમ દ્વારા બીજા ના ગુસ્સાને શાંત કરવાનો છે. આપણે વાતાવરણમાં ગુસ્સાના વિચારો દ્વારા હલચલ ઉત્પન્ન કરવાની જગ્યાએ પ્રેમના વિચારો મોકલીને વાતાવરણ શાંત કરી દેવું જોઈએ. બીજા વાર જ્યારે આપણે પોતાને કોઈ આવી પરિસ્થિતિમાં જોઈએ જ્યાં અન્યાય થઈ રહ્યો હોય તો ગુસ્સાની જગ્યાએ પ્રેમ સાથે જવાબ આપવાનો પ્રયત્ન કરી શકીએ છીએ. જો આપણે કોષ થી ભવિષ્ય માં થવા વાળા પરિણામો ને ધ્યાનમાં રાખીએ તો થઈ શકે છે કે આપણે કોષ ન કરીએ. માની લો કોઈએ આપણો કોષ જગાવી દીધો તો આપણે પોતાની જાતને સમજાવી ×જો આપણે કોષિત વિચારો અથવા કોષ થી ભરેલા વચન અને કાર્યમાં લાગેલા રહીશું તો આપણે પોતાની જાતને કોઈ ફાયદો નથી પહોંચાડતા×આ વિચારથી ધીરે ધીરે આપણે કોષ પર નિયંત્રણ કરતા શીખી શકીએ છીએ. આપણે પોતાની જાતને એવું પણ કહી શકીએ છીએ કે ×જો હું કોષ કરતો રહીશ તો પોતાના માટે જ સમસ્યા ઊભી કરીશ× આપણે એવું પણ વિચારી શકીએ છીએ કે ×તે મનુષ્યએ મને દુઃખ પહોંચાડ્યું છે અને એવું કરીને તેને પોતાના માટે પણ મુશ્કેલી ઊભી કરી

દીધી છે એવામાં શું મારે કોષ કરવું જોઈએ અને પોતાની તકલીફોને વધારવી જોઈએ? જો આપણે કોષથી પોતાના થવા વાળા નુકસાન પર ધ્યાન આપીશું તો આપણે પોતાના મનને સમજાવી શકીએ છીએ વાળી પરિસ્થિતિમાં પણ આપણે કોષિત ન થઈએ. કોષ થી છુટકારો મેળવવા માટે એક બીજા રીત છે ધ્યાન અભ્યાસ. આ એક રીતનું ચક્ર-સફળ ધ્યાન અભ્યાસના માટે આપણે કોષ પર વિજય પ્રાપ્ત કરવો પડે છે પરંતુ કોષ પર વિજય મેળવવા માટે આપણે ધ્યાન અભ્યાસ કરવું જોઈએ. ભલે આપણે ધ્યાન અભ્યાસમાં કોઈપણ સ્તર પર હોઈએ, જેટલો પણ સમય આપણે ધ્યાન અભ્યાસમાં વિતાવીએ છીએ તે આપણને શાંત કરે છે જેથી આપણે કોઈપણ સ્થિતિમાં કોષિત ન થઈએ. ધ્યાન અભ્યાસ આપણને શારીરિક રૂપથી કોષ પર નિયંત્રણ મેળવવામાં મદદ કરે છે. ધ્યાન અભ્યાસ સમયે આપણા હૃદયના ધબકારા ધીમા થઈ જાય છે અને આપણા મસ્તિષ્કમાં ઉત્પન્ન થતી તરંગો પણ ધીમી થઈ જાય છે. આપણું શરીર અને મન વધારે તણાવ રહિત મહેસુસ કરે છે. આવી સ્થિતિમાં કોષને વધવાના અવસર બહુ ઓછો મળે છે. જ્યારે આપણે શાંત હોઈએ છીએ અને આપણો કોષ પણ શાંત થઈ જાય છે તો આપણે ધ્યાન અભ્યાસમાં વધારે સમય કાઢી શકીએ છીએ. આપણે જેટલો વધારે સમય ધ્યાન અભ્યાસમાં લગાવીએ છીએ તેટલા જ શાંત અને સંતુલિત થઈ જઈએ છીએ.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર. ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO: 343

વિષય: જો લક્ષ્ય આપણું હોય તો બીજાની સલાહ કેમ ?

શીર્ષક: લક્ષ્યાંક ની આશા

પ્રકાર:પદ્ય શબ્દો: ૬૫

લક્ષ્યાંક સાથે સ્વનિર્ણય થી ચાલ કર નહીં ખોટી વ્યથા છોડ નિરાશા, સફળતા માટે યાદ રાખ લાખો નિરાશા માં છુપાયેલ છે એક અમર આશા, ત્રાજવે તોલી પછી જ સ્વીકારો ત્રાહિત ની સાચી ખોટી સલાહ જ્યારે હોય કદીન પરીક્ષા, વિકટ સમય સંજોગો માં જાત નિર્ણય કરી ખુદ નીજ સલાહ માની ખંભેરવી હતાશા, મન ની નિરાશા ને ત્યાગી લક્ષ્યાંક ને કેન્દ્રબિંદુ માની શોધ નવી આકાંક્ષા, "ચંદ્ર" પ્રકાશ પછી અંધકારમાં લક્ષ્યાંક નાં રાહ ચીંધતો ધ્રુવ તારો બને ચમકતી આશા.

"ચંદ્ર" ચંદ્રકાન્ત હરીલાલ માઠક (નીવૃત પોલીસ સબ ઈન્સ.) રાજકોટ

NOG SS NO: 194

વિષય: જો લક્ષ્ય આપણું હોય તો બીજાની સલાહ કેમ?

શીર્ષક: "સ્વબળેજ લક્ષ્ય પ્રાપ્તિ"

પ્રકાર : ગદ્ય, શબ્દ : ૨૭૩

લક્ષ્ય, ધ્યેય.. આ શબ્દો જીવનની પ્રગતિના કારક ગણાય છે. પોતાની પાસે જે ન હોય એ મેળવવા અથવા વધારે બહેતર પ્રાપ્ત કરવાની ખેવના મનુષ્યમાત્રના જીવનનો એક ભાગ છે.નિર્ધારિત લક્ષ્યાંક પૂર્ણ કરવા માટે વ્યક્તિ પ્રયત્નશીલ હોય છે. અતિ ટૂંકા, ટૂંકા, મધ્યમ કે લાંબા ગાળાના એમ અલગ અલગ પ્રકારના લક્ષ્યાંકો હોય. મોટેભાગે એના માટે આપણે અન્ય પર નિર્ભર બનતા હોઈએ છીએ. શું કરવું, કે ન કરવું?કેમ આગળ વધવું?, કોના ઉપર વિશ્વાસ મૂકવો, આયોજન કઈ રીતે બનાવવું રૂપરેખા કેવી રીતે તૈયાર કરવી.. વગેરે માટે આપણે બીજાને પૂછતા હોઈએ છીએ. જીવનમાં સૌથી મફતમાં વહેંચાતી વાત એ સલાહ છે.પણ આપણે ભૂલી જઈએ છે કે ઈશ્વર આપણા મનની અને હૃદયની અંદર છે. એજ આપણો સાચો માર્ગદર્શક છે. આ વાતને આપણે અંતઃસ્ફૂરણ કહેતા હોઈએ છીએ. આપણને પ્રાપ્ય પરિસ્થિતિ,આપણા જીવન, અને એમાં બનેલી સારી નરસી ઘટનાઓ આપણા અનુભવો એ બધાનું જ્ઞાન અન્ય વ્યક્તિને ક્યાંથી હોય? હા,જીવનમાં સફળ થયેલી વ્યક્તિઓ, સમાજ સેવકો, સમાજને માર્ગદર્શન આપનારા વ્યક્તિઓના શબ્દોને સાંભળી અને સમજી શકીએ પણ ગ્રહણ કેવી રીતે કરવા એ તો આપણા પર નિર્ભર છે. એટલેજ છેવટે સલાહ આપનાર વ્યક્તિ આપણને છેલ્લે એવું કહેતા હોય છે ' કે તને જે કીક લાગે કે તારા મનમાં જે આવે એ કર'. જો આવુંજ થવાનું હોય તો.. આપણે બીજા ઉપર નિર્ભર શા માટે રહેવું? 'પારકી આશા સદા નિરાશ 'એના કરતાં આપણા અનુભવથી શીખીને, વહેંચાતું જ્ઞાન સાંભળી, વિચારીને,આયોજનપૂર્વક વર્તન કરીને.. આપણે સ્વ બળે આપણા લક્ષ્યને પ્રાપ્ત કરી શકીએ છીએ. અન્યની સલાહ કરતા અંતર મનમાંથી નીકળેલો અવાજ અને એના દ્વારા થયેલો નિર્ણય વ્યક્તિને માટે સફળતાની કેડી કંડારે છે. હા કદાચ ખોટો નિર્ણય લેવાઈ જાય કે..ભૂલ પણ પડે,પણ એના અનુભવમાંથી શીખીનેજ વ્યક્તિ આત્મબળે, મનોમંથન કરી નિર્ધારિત લક્ષ્ય સુધી અવશ્ય પહોંચી શકે છે.

અસ્તુ ખ્યાલિ જીગર દેસાઈ. (અમદાવાદ)

NOG SS NO : 346

વિષય : જો લક્ષ્ય આપણું હોય તો બીજાની સલાહ કેમ?

શીર્ષક : લક્ષ્ય વિશેની સમજણ

પ્રકાર : ગદ્ય શબ્દો : ૩૪૮

"લક્ષ્ય"શબ્દની પરિભાષા ધારણા,અમલીકરણ,મહેનત અને સફળતા જેવા શબ્દોથી પૂર્ણ થાય છે. સૌપ્રથમ લક્ષ્યની મનમાં ધારણા કરવામાં આવે, પછી જીવનમાં તેનો અમલ પૂરી મહેનત તેમજ પ્રયત્નો સાથે કરવામાં આવે અને આખરે સફળતાનું ચરણ આવે છે.

દરેક વિદ્યાર્થીને પોતાનું લક્ષ્ય સાધવા માટે તેમના માતાપિતા તેમ જ ગુરુજનો પાસેથી મદદ મળતી હોય છે. પણ તેનો મતલબ એ નથી કે આપણે આપણા કોઈ લક્ષ્ય સાધી શકતા નથી. લક્ષ્ય પોતાની આપમેળે ધારણ કરવું એ ખૂબ જ મોટી પ્રસંનીય બાબત છે કારણ કે આપણું સમગ્ર જીવન આપણા લક્ષ્યને અનુસર કાર્ય કરીને પસાર થવાનું છે. જેથી લક્ષ્ય જો આપણું પોતાનું ધારણ કરેલું હોય તો સમગ્ર જીવન દરમિયાન કાર્ય કરવામાં બમણો આનંદ આવે.

ઘણી વખત એવું પણ બને છે કે આપણે લક્ષ્ય નક્કી કર્યા અનુસાર તે સમયે પૂર્ણ ન થાય. પણ આવી ઘટનાઓથી નિરાશ થવાની જરૂર નથી કારણ કે ઉપરવાળો માલિક હંમેશા તમને સાચવવા બેસેલો જ હોય છે. મારા મતે જો કહું તો જો આપણા દરેક વ્યક્તિનું લક્ષ્ય આખરે ભગવાનને સમર્પિત સમજીને જો આપણે જીવનમાં મહેનત કરીએ તો લક્ષ્ય ક્યારેય પણ અધૂરું રહેતું નથી.

શ્રીમદ ભાગવત ગીતામાં પણ શ્રીકૃષ્ણ કર્મયોગમાં વાત કરતા કહે છે કે જો પ્રત્યેક કાર્યને માત્ર કર્મ જ સમજીને એટલે કે ફળનું સુખ જોયા વિના કાર્ય કરવામાં આવે તો ક્યારેય પણ નિષ્ફળ જવાતું નથી.

જીવનમાં આપણું ધારેલું લક્ષ્ય પણ ત્યારે જ નબળું થઈ જાય છે જ્યારે આપણે માત્ર સફળતાને મનમાં રાખીને કર્મ કરતા હોઈએ છીએ. પરંતુ જો સફળતાને ભૂલીને માત્ર મહેનત અને પૂરી લગનથી લક્ષ્ય પર કામ કરવામાં આવે તો તમને સફળતા મળવાથી કોઈ નહીં રોકી શકે.

જ્યારે લક્ષ્યની આપણે ધારણા કરતા હોઈએ છીએ ત્યારે આપણે સલાહ સૂચનો અનેક વ્યક્તિઓ પાસે લેતા હોઈએ છીએ પરંતુ જીવનમાં આવું કરવું એ યોગ્ય નથી. આપણે એવા વ્યક્તિઓ પાસે જીવનમાં સલાહ લેવાનો આગ્રહ રાખવો જોઈએ જેવો જીવનમાં સફળ છે નહીં કે એવા વ્યક્તિઓ જેમના પોતાના જીવનનો પણ કોઈ લક્ષ્ય નથી હોતો. લક્ષ્ય વિનાના વ્યક્તિઓના સલાહસૂચનો હંમેશા જીવનમાં નીર્થક જ પરિણમે છે અને આથી જ જીવનમાં આવા વ્યક્તિઓથી દૂર રહેવું પણ અનિવાર્ય બને છે.

પરિણામે, આપણે ભલે જેટલા પણ સલાહસૂચનો પરિવારજનો કે ગુરુજનો થકી લઈએ પરંતુ લક્ષ્ય તો હંમેશા આપણા મનનું જ ધારણ કરવું અને તેનો જીવનમાં અમલ કરવો. જેથી આપણને જીવનમાં કોઈપણ હાનિ કે પસ્તાવો ભવિષ્યમાં નહીં થાય.

ંચિનલ એસ. ગાંવિત(વલસાડ)

NOG SS NO:- 340

વિષય:- જો લક્ષ્ય આપણું હોય તો બીજાની સલાહ કેમ

શીર્ષક:- લક્ષ્ય અને નિર્ધાર

પ્રકાર:- ગદ્ય

શબ્દો:- ૩૪૩

નિર્ધાર મે ક્યાં પાર મારે પાડવાનું તો બીજાની સલાહ મારે કેમ લેવી, અથાંગ પરિશ્રમ દ્વારા વેલતા સમાજના પ્રવાહ સાથે હું ચાલ્યો જાવું છું, સમય લાગશે છતા હું દોડિયો જાવું છું, અર્જુનની જેમ મારૂ એકજ લક્ષ્ય છે, માત્ર ને માત્ર માઇલીની આંખ જોવી. અર્જુને કૃષ્ણ રુપી ભગવાન નો સાથ હોય તો લક્ષ્ય પ્રાપ્ત થાય, જ્યારે આપણે તો કોઈ સાથી વીના માઇલીની આંખ પણ વિધવાની છે ને સાથે સાથે લક્ષ્યને પણ પ્રાપ્ત કરવાની ખેવના કેળવવાની છે. જિંદગી કદાચ મોડ બદલી જાય, તો એક લક્ષ્યને સાથે બાંધીને રાખવામાં આવે તો અનેક પ્રકારના વિઘ્નો સ્વયમ પોતાનો રસ્તો પકડી ને ચાલતી પકડે, મન મક્કમ કરીને જે કોઈ વ્યક્તિએ પોતાની જાતને ઘસી ને બનાવી છે. તે માણસ આત્મમંથનથી ભરેલો એટમ બોમ્બ બની જાય છે. અને સમય આવે ત્યારે ઘડાકો બોલાવીને સિંહની ગર્જના કરતો થઈ જાય છે, માટે લક્ષ્ય હંમેશા ઊંચું રાખો નહિ કે નીચું, ઊંચું રાખો તો પણ ઓવર ના બનતા, ઊંચા લક્ષ્યને પ્રાપ્ત કરવાની વધારે ખેવના રાખતા વ્યક્તિઓ, પોતાની વ્યક્તિગત ઈમેજ ને સમાજમાં ઊંચી રાખવા માટે, ખોટા રસ્તા પસંદ કરીને પોતાની વધેલી થોડી ઘણી સાખને પણ બચાવી નથી શકતા...! કોઈપણ ઊંચ હોદા પર તમે બિરાજમાન કેમ ન હો પણ લક્ષ્યને હંમેશાં હોદા થી દુર રાખો. લોકોની વાતની ચિંતા છોડીને, એક ધ્યેય સાથે આગળ વધવાની સો એ સો ટકા નેમ રાખો, સલાહ અને સૂચનથી ૧૦ ડગલાં દૂર રહીને, હંમેશા પોતાનો નિર્ધાર સાફ સુથરો રાખો. કોઈપણ લક્ષ્ય હંમેશા પોતાના તરફ વળેલું ન હોય એવું પણ ખાસ ધ્યાન રાખો, આભાર - નિહારીકા રવિયા એવું નક્કી કરો કે છેલ્લા ત્રણ સુધી પુરા સમાજના લોકોને, મારા પુર્ણ લક્ષ્યનો ચોક્કસ ફાયદો થાય તેવું કાર્ય હું કરતો જવું.

પોતાની તાકાતથી લક્ષ્યને હાસીલ કરવાની ટેવ નથી રાખવાની, પણ પોતાની બુદ્ધિમતાનો ઊપયોગ કરીને પોતાનું લક્ષ્ય પ્રાપ્ત કરવું એ સાચા વ્યક્તિની નિશાની છે. મહાભારતના યુદ્ધ વખતે ભગવાન શ્રી કૃષ્ણએ કુરુક્ષેત્રના મેદાનમાં જે ગીતા ગાય તે અર્જુન માટે નહોતી પણ પુરા સમાજના ઉત્થાન માટે હતી, માટે હે મનુષ્ય તું ભગવત ગીતાનો સાથ

લઈને પોતાના લક્ષ્યની પ્રાપ્તિ કર, ને કોઈ પણ ની સલાહ વિના હંમેશા પોતાના લક્ષ્યનો નિર્ધાર કર...!

અશ્વિન રાઠોડ "સ્વયમભુ" (વનાળીયા-મોરબી)

NOG SS NO:-226

વિષય:- જો લક્ષ આપણું હોય તો સલાહ બીજાની કેમ?

શીર્ષક:-મંજીલ ને આત્મવિશ્વાસ

શબ્દો:-૨૦૪

મંજીલ-ને આત્મવિશ્વાસ

?મારો આત્મવિશ્વાસ હિમાલય સમ રાખું છું. દિલમાં સૌ શિખરો સર કરવાને હું ચાહું છું.

નહીં કોઈની સલાહની જરૂર કહેવા માંગું છું. જે ધારેલું લક્ષ્ય નિશ્ચિત તે પહોંચવા માંગું છું.

ભલે હોય મારગ કંટક વાળો છતાં ચાહું છું. હું હર કંટકને હાથો વડે હટાવવાનું જાણું છું.

ભલે હોય દિન ઉજાયાળો ચાલવાનું રાખું છું. વળી હોય રાત અંતરનાં અજવાળે ચાહું છું.

હું આગસ સઘળી કોરાણે રાખતો ચાહું છું. હું આત્મવિશ્વાસે મુજ ધારેલ મંજીલ પાંમું છું.

સુભાષ ઉપાધ્યાય 'મેહુલ'

NOG NO 0059

વિષય લક્ષ આપણુ તો

સલાહ બીજાની શા માટે?

શીર્ષક મહેનત લાવે સીધથી !

હાઈકુ- નવ. શબ્દો : ૭૫

લેખક જયકાન્ત વેલાણી

★પ્યારે★

લક્ષ સાધવુ સહેલુ જો નકારો રાય અન્યની

વિશ્રવમા મળે તદન મફતમા માત્ર સલાહ !

કદી સુધારે ! પણ બગાડે વધુ અન્યની રાય !

જો લક્ષ સારુ તો નહી લેવી રાય કદી મફત !

તમારુ લક્ષ ! તમારી મહેનત પ્યારે છે સિધ્ધ !

પારકી આશા પ્યારે કરે નિરાસ સિધ્ધી નીજથી

નીજ ધીરજ ને નીજ મહેનત અપાવે સીધ્ધી

અન્યની આશા કાર્ય અસફળ જ ઘરો ધીરજ!

જો ઈચ્છો લક્ષ તમે તમારુ સિધ્ધ ત્યાગો સલાહ !.

NGO SS NO- 354

શીર્ષક:- ખુદ થી ખુદ ને ઓળખ એજ સાચું લક્ષ્ય.

શબ્દો:- ૩૫૦

પામી જગતના માનપાન, પદ, પ્રતિષ્ઠા ને શાન, ઘણો પૈસો થયો ભેગો , છતાં માનવી એક લક્ષ્ય ભુલ્યો.

મોટાઈ એની પામવા, એ કિરતાર ને પામવાનું લક્ષ્ય ભુલ્યો. જગતની જેને રચના કરે એ રચના કરનાર ને માનવી ભુલી ગયો. એને બસ જગતના બધા માન મિલકત ને એની જ મોટાઈ માટે એને પોતાનું

સાચું લક્ષ્ય ભુલી ગયો.

પૈસા કમાવાની ભાગદોડમાં એ શાંતિ ભુલી ગયો. એને ખુદને ભુલી ગયો સાચા લક્ષ્ય ને ભુલી ગયો. માણસાઈ ભુલી ગયો. હાલના વિજ્ઞાનને આધુનિક યુગમાં માનવી ચંદ્ર પર પહોંચી ગયો મંગળ પર પહોંચ્યો પણ એનું જે લક્ષ્ય માનવ જન્મનું એ ભુલ્યો પૃથ્વી પર સાચું જીવન ભુલ્યો. ઘણા સંતો ને મહાત્માઓ એ જીવનના સાચા લક્ષ્ય ને ઓળખવાની વાત કરી પણ એ કોઈ સમજી શકતું નથી. બધું પામી લીધું છતાં માનવી અધુરો છે કારણ કે એનું સાચું લક્ષ્ય પામવા માટે એને કોઈ દિવસ વિચાર્યું નથી.

બસ જગતમાં જન્મી ને માયામાં જ રમી રહ્યા. માનવ જન્મનું સાચું લક્ષ્ય ભુલ્યો. જે પરમાત્મા એ આપણને આ મનુષ્ય જન્મ આપ્યો એને આ માયા ના મોહમાં ઘેલા બની એને ભુલી ગયા.

એક સમય કબીર સાહેબ ક્યાંક જઈ રહ્યા હતા. એમની આગળ રસ્તામાં પાંચ છ પનિહારી જઈ રહી હતી. એમાં ની એક પનિહારી ની સગાઈ થઈ ગઈ એટલે એના થનાર પતિ એના પિયુ એ નથ મોકલી એ નથ બધી સ્ત્રીઓને બતાવતી હતી. એના પિયુ ને વારંવાર યાદ કરતી હતી. એ જોઈ કબીર સાહેબ એમની પાછળ આવતા હતા એની હાસ્ય આલ્યું ને એમને એક દોહો કહ્યો.

"નથ દી' પિયુ ને , કરે યાદ બારંબાર, ?નાક દી' કિરતાર ને,એને વિસારીયો આપ,

કબીર નિજ સુખ રામ હય,દુઝા દુઝા અપાર, મનસા વાયા કર્મના,નિશ્ચયલ સુમિરન સાર, પોતાનું નિજ સ્વરૂપ તે રામ એટલે કે બ્રહ્મ છે.તેનાથી બીજું જુદું જણવું તે પાર વગરના દુઃખનું કારણ છે.તેથી મનથી, વાણીથી અને કર્મથી જે કંઈ કરો ત્યારે આ બ્રહ્મ સ્વરૂપ સ્મરણમાં રહે તેનો પાકો નિશ્ચય કરજો. માનવી તારી ઓળખ તારાં સાચું લક્ષ્ય એ પરમતત્ત્વ ને પામી ને પૂણે રૂપ થવાનું છે. તું ચેતન સ્વરૂપ છે.કેમ આ માયાના અંધકારમાં આવી તું તારું નિજ સ્વરૂપ ભુલ્યો હજી સમય છે. કોઈ સાચા ભેદી ગુરુ ને પામી ને ભીતરનો ભેદ પામી તારા સ્વરૂપને ઓળખ તું જ ખુદમાં ખુદને ઓળખ એજ તારાં સાચું લક્ષ્ય છે.

લિ.... સોલંકી પ્રકાશકુમાર એમ "વૈરાગી"એકાંત"

NOG SS NO - 191

પ્રકાર - પદ્ય શબ્દ : ૧૪૫

વિષય : લક્ષ્ય સામે હોય તો

શીર્ષક : શું જરૂર છે....

જે સક્ષમ હોય એને કોઈની પનાહની શું જરૂર છે ? લક્ષ્ય સામે હોય તો કોઈની સલાહની શું જરૂર છે ?

જીવ ના જોખમે લાવી દીધા કિનારે કોઈ પણ ભોગે, કોઈને કહેતા નહી કે અમારે, મલ્લાહની શું જરૂર છે ?

અમે તો એમજ ડૂબકી લગાવી દીધી પવિત્ર ગંગામાં, જુવો ખાલી નહવા માટે, કોઈ ગુન્હાની શું જરૂર છે ?

બે આત્મા કે શરીરનું મિલન એમજ થઈ જતુ હોય તો ! આપણા સમાજમાં પ્રેમ લગન કે, વિવાહની શું જરૂર છે ?

મોહતાજ નથી આપણુ સર્જન કોઈ ની ચાપલૂસી માટે, તો પછી ઈશાંદ ઈશાંદ કે,ખોટી વાહ વાહની શું જરૂર છે ?

જુવો આપણી જુબાની જ હોવી જોઈએ આખરી લબઝ, જો તમે સાવ સાચા જ હો તો, કોઈ ગવાહની શું જરૂર છે ?

" મિત્ર" સામર્થ્ય ને શક્તિ તમારી ભલે બેસાડે ઊંચા આરને, અહંકારમાં કોઈ ને કહેતા નહી કે, અલ્લાહની શું જરૂર છે ?

વિનોદ સોલંકી " મિત્ર " લખતર.

NOG SS NO. 215

વિષય : 'જો લક્ષ્ય આપણું તો બીજાની સલાહ કેમ માનું?

શીર્ષક : 'લક્ષ્ય પાર કરવાનું છે "

પ્રકાર : પદ્ય, શબ્દો : ૬૯.

જીવન મારું, મારે જ તૈયાર કરવાનું છે, મનોબળ મજબૂત ને દમદાર કરવાનું છે.

જિંદગી મારી છે નિર્ણયો પણ હું લઈશ, લક્ષ્ય મારું છે, મારે જ પાર કરવાનું છે.

સિદ્ધિ પ્રાપ્ત કરવી કેં સહેલી વાત નથી? અવરોધો બધા દૂર કરી મારે લડવાનું છે.

લક્ષ હાંસલ કરવા સલાહ સૌની લઈશ, કરવાનું એ જ છે, જે મારે કરવાનું છે.

મક્કમ રહો 'શ્યામ' તો દૂર નથી મંજીલ, ભટકાવશે ઘણા સહી રસ્તે યડવાનું છે.

શ્યામ ગોયાણી 'શ્યામ' શિવેન્દ્રનગર (હાલ સુરત)

Advertisement for Dr. Ravil M. Desai, featuring his photo and contact information for his clinics in Gandhinagar.

આજે સિદ્ધપુરમાં કેબિનેટ મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપૂતની ઉપસ્થિતિમાં જન સુવિધા કેન્દ્રનો પ્રારંભ થશે



ગુજરાત રાજ્યની સિદ્ધપુર સહિત ૩૧ નગરપાલિકાઓમાં શહેરી વિકાસ અને શહેરી ગૃહ નિર્માણ વિભાગ દ્વારા સ્વર્ણિમ જયંતિ મુખ્યમંત્રી શહેરી વિકાસ યોજના અંતર્ગત રૂપિયા ૪૪.૦૫ કરોડના અર્થે સીટી સિવિક સેન્ટર (જન સુવિધા કેન્દ્ર) નું ઈ લોકાર્પણ સિદ્ધપુરના ધારાસભ્ય અને કેબિનેટ મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપૂતની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલના વરદહસ્તે સિદ્ધપુર જય અંબે યોક પાતે સ્પોર્ટ્સ સંકુલમાં કરવામાં આવનાર છે સિદ્ધપુર નગરપાલિકાના મુખ્ય અધિકારી જીતેન્દ્ર પટેલના જણાવ્યા અનુસાર સિદ્ધપુર શહેરના પશ્ચિમ વિસ્તારમાં નગરપાલિકાની નાની આવૃત્તિ

સમાન આ જન સુવિધા કેન્દ્રમાં મિલકત વેરો ભરી શકાશે, મિલકતની આકારણી કરવામાં આવશે, વ્યવસાયવેરો તથા વ્યવસાય વેરાનું રજીસ્ટ્રેશન કરી શકાશે, નગરપાલિકાના હોલનું બુકિંગ કરી શકાશે, જન્મ મરણના દાખલા મેળવી શકાશે, લગ્ન નોંધણી કરી શકાશે તેમજ અન્ય ફરિયાદોની અરજીઓ સ્વીકારી તેનો નિકાલ કરવામાં આવશેકારોબારી ચેરમેન રસ્મિનભાઈ દવેએ જણાવ્યું હતું કે દિન પ્રતિદિન વિકસતા જતા પશ્ચિમ વિસ્તારના નાગરિકોને આ સિટી સિવિક સેન્ટરની સેવાઓ પ્રાપ્ત કરવામાં ઘણી સરળતા અને સુલભતા રહેશે તેમજ નગરપાલિકાની સેવાઓનો તત્કાલ લાભ મેળવી શકાશે.



## આજે આપણા પાટનગર ગાંધીનગરનો જન્મદિન ગાંધીનગરની

પ્રથમ ઈટ પેથાપુર ખાતે મૂકાઈ હતી અને નગર બનતુ ત્યારે સરકારી કચેરી પણ ગામમાં બેસતી હતી એવું વડીલો પાસે થી સાંભળ્યું છે આજે ૫૮ વર્ષે ગાંધીનગર પૂર પાટ ઝડપે વિકસીને શ્રેષ્ઠ પાટનગર બન્યું છે.

ઉનાળાની રાત્રે ચોકઠાંમાં લીજીના થાંભલે ભેગા થઈ ટોળે વળી બેસવું. કોઈ એક વ્યક્તિ (સે. ૨૧ની જૂની આશા/ગાયત્રી ટોકીઝ, પેથાપુરની રૂપરાજ કે પછી ત્યારે નવી બનેલી શાલીમારમાં) પિક્ચર જોઈને આવ્યો હોય તે પિક્ચરની સ્ટોરી કહે, બધા ધ્યાન દઈ સાંભળે. તે દિવસે સ્ટોરી કહેનારનો માન-ઓભો કંઈ અલગ જ રહેતો. સંજોગોને કારણે પિક્ચર નહીં જોઈ શકનારને પણ સ્ટોરી સાંભળી પિક્ચર જોયાનો સંતોષ મળતો. શોલે જેવા પિક્ચર ફક્ત ૭૦ પૈસા માં રૂપરાજ માં જોયેલું. થપ્પો, નદી કે પર્વત, કબ્રી, ચોમાસામાં ખોચમણી, ફીલ્મના રીલની પટ્ટીમાં હીરોના ડોકા ભેગા કરી કોઈ ત્રીજી વ્યક્તિને જ જ બનાવી ફર્ટ કરાવવું, લખોટીઓ, ભમરડા રમવા, દિવાસળીની પેટીની છાપો ભેગી કરી રમવું, સે. ૨૩ના ચંદ્ર સાયકલ સ્ટોર કે રાજુભાઈ ભાવસારના શિવશક્તિ સાયકલ સ્ટોરમાંથી અડધો કલાક ભાડે સાયકલ લઈને ફેરવવી, પાસે ઘડિયાળ તો હોય નહીં, એટલે વધુ ભાડુ ચડે નહીં તે ડરે ૧૫ - ૨૦

મીનીટ થાય કે રાજુભાઈને પૂછવું કે, " રાજુભાઈ, ટાઈમ થઈ ગયો. રાજુભાઈનો જવાબ, હા, થઈ ગયો." !!સાયકલના ટાયર ફેરવવા, સાતોળીયુ જેવી રમતો રમવાની મજા કંઈ ઓર હતી. ગાંધીનગરમાં આંબા ખૂબ.ઉનાળામાં કેરીઓ પાડવાની મજા અને માલિક આવે તો તરત ભાગી જવું. ઘણીવાર રાત્રે બેટરી લઈને પણ આંબાના ઝાડ પરથી કેરી પાડવાનો આનંદ લીધો છે અને એ કેરી ખાવાનો આનંદ કંઈક જુદો જ હતો. સાંજ પડે સેક્ટર ૨૮ના બગીચામાં રમવું, હિંચકા, લપસણી ખાવી. અઠવાડિયે એમ દિવસ બગીચા માં મુકવામાં આવે ટી.વી. માં ચિત્રહાર માં ગીતો જોવા જતા. વેકેશન માં ચોકમાં વીસીઆર અને ટીવી બધાના ભાગે ખર્ચો કરી સતત ડી ૪ પિક્ચર એકસાથે જોતા તોય પિક્ચર જોવાની ઈચ્છા અધૂરી રહેતી..સદનસીબે ત્યારે મોબાઈલ નહોતો. તોય આ દેશી રમતોથી કેટલા ખુશ અને આગવી રમડપટ્ટી, મોજમસ્તીમાં આનંદિત રહેતા. અને કીકેટ મેચો તો કેમ ભુલાય !! અત્યારે તો કડી સર્વ વિદ્યાલયનું વિશાળ સંકુલ ઊભું છે, તે ત્યારે

નહોતું. ત્યાંથી તે ઠેઠ હાલ ધ-પની ગુરુકુળ છે ત્યાં લગી ખુલ્લું મેદાન. તેમાં પીચ બનાવી ઘાસ કાઢી જુદી જુદી ટીમોએ કિકેટના મેદાન બનાવેલા. દર રવિવારે મેચો રમતી. ટીમનો દરેક જણ પાસે દશ કે વીશ પૈસા ઉઘરાવી તે સમયે એક-બે રૂપિયામાં મળતો ટેનિસ બોલ લાવતા. જે ટીમ જીતે તે તે બોલ લઈ જાય. આ સિવાય પણ દરરોજ સ્કૂલેથી આવી દફતર કગાવી ચોકઠાંમાં કિકેટ રમવા જતાં રહેતા. દરેક બ્લોકના છેડાની દિવાલ કોલસા કે લાલ ઢેખાળાથી દોરેલા ત્રણ સ્ટમ્પથી સુશોભિત હતી. ભાગ્યે જ ખુલ્લા ચોક તરફ રહેલી દિવાલ સ્ટમ્પના શણગાર વગર બાકી રહી હોય. બાલકનજી બારીને કેમ ભુલાય !! આ પારસી નામ ધરાવતી મૂળ નડિયાદની, બાળકોના આનંદ કિલ્લોલ સાથે વ્યક્તિત્વ વિકાસ કરતી બાલકન જ બારી ગાંધીનગરમાં ભાનુભાઈ અને સુધાકરભાઈ શાસ્ત્રીએ ચાલુ કરી. સે. ૨૩ માં સુધાકરભાઈ શાસ્ત્રી,પુરોહિતકાકા, સ્વ. હરીશ રાવલકાકા,પાપ્યાકાકા,ધીરજલાલ સંઘાણીકાકા વગેરે ચલાવતા. દર

ગુરુવારે સાંજે સે. ૨૩ પ્રાથમિક શાળામાં બાલકન જ બારીની બેઠક થતી. ટૂચકા, વાર્તા કહેતા, ઉખાણાં પૂછતાં, ગીતો ગવાતા. દર વર્ષે બાલકન જ બારીનો પ્રવાસ થતો. દર વર્ષે મોટો સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ,નવરાત્રીમાં પણ એક દિવસ બાલકન જ બારીના બાળકોનો કાર્યક્રમ રખાતો. ઉર્લંઠાથી રાહ જોતા એ વખતે દર મહિને વારાહરતી દરેક સેક્ટરમાં માહિતી ખાતા દ્વારા બતાવતી ફીલ્મની સેક્ટરની ઈન્કવાયરની બાજુના બ્લોકની દિવાલ પર માહિતી ખાતા દ્વારા ફિલ્મ દર્શાવતી. પિક્ચર જોવા પછી બીજો દિવસ આ પિક્ચરની જવાતો વાગોળતા. મિત્રો ભેગા થઈએ ત્યારે, ચોકઠાંમાં કોઈના ઓટલે કે વીજળીના થાંભલે આ ફિલ્મની વાતો કરતા. ઘણી સારી, ઉત્તમ ફીલ્મો જોવાનો લ્હાવો મળેલો. જ.ઈ.બી. કોલોની માં તો શનિવારે સાંજે ૬ વાગે ઓપન થિયેટરમાં આંધી પિક્ચરનું ગીત વાગે એટલે રાત્રે પિક્ચર બતાવે અને સેક્ટરમાંથી સાયકલ ઉપર બબ્બે કે ત્રણ સવારીમાં પિક્ચર જોવા ઉપડી જતા. એક સેક્ટરથી બીજા સેક્ટરમાં



ડાંગ જિલ્લાનાં મુખ્ય આહવા ગામ માં આબાપાડા, બંધારપાડા, પટેલપાડા, મિશનપાડા, જવાહરકોલોની, દત્તનગર, શિક્ષક કોલોની, ગાંધીકોલોની, વેરીયસ કોલોની, સનસેટ પોઈન્ટ, પીડબ્લ્યુડી, ડુંગરી ફળિયા, દેવલપાડા, વગેરે જેવા ફળિયાઓ આવેલાં છે જેમાં અંદાજિત વીસ હજાર થી વધુ લોકોની વસ્તી છે જેને પાણી પુવરઠા વિભાગ દ્વારા ફિલ્ટર કરી પિવાનું અને વાપરવાનું પાણી પુરૂ પાડવામાં આવે છે હાલ ચોમાસાની રૂતું ચાલતી હોય ડેમ માંથી જે પિવાનું પાણી આપવામાં આવે છે તે ફિલ્ટર કરવામાં આવતું નથી માટીવાળુ લાલ પાણી આપવામાં આવે છે જેનાં કારણે આહવા ગામમાં ખરાબ પાણી પિવાથી કોલેરા, ચામડીનાં રોગો, ઝાડા-ઉલ્ટી, જેવાં રોગો ફેલાવવાની દહેશત ફેલાઈ છે ગામનાં સરપચ હરિચંદ યેએ જણાવ્યું છે કે ગ્રામ પચાયત કમ્પટ પાણી વિતરણ કરે છે પરંતુ શુધ્ધ પાણી પિવાની જવાબદારી પાણી પુરવઠાની છે અમે પાણી પુરવઠાનાં અધિકારીને રજુઆત કરી છે પાણી પુરવઠા વિભાગનાં નાયબ ઈજનેર પિયુષભાઈએ જણાવ્યું હતું કે અમે ફિલ્ટર પાણી આપીએ છીએ તેમ છતાં તપાસ કરાવું છું.

## ઉના ના વાસોજ ગામે સુતેલા આઘેડનું તિક્ષણ હથિયારના ઘા મારી હત્યા કરી, અજાણ્યા શખ્સો કોણ? તપાસ ચાલુ.

ઉના ના વાસોજ ગામે સુતેલા આઘેડનું તિક્ષણ હથિયારના ઘા મારી હત્યા કરી, અજાણ્યા શખ્સો કોણ? તપાસ ચાલુ. ઊવનજીવતા હતા તેમની પત્ની નું ૨૦૨૨સ પહેલા મૃત્યુ થયું હતું. તેમજ મોટા દીકરો પણ અવસાન પામ્યો છે. નાનો દીકરો રણછોડ ભાઈ અલગ સામે ના મકાન મા રહે છે. તેમને બન્ને ટાઈમ ભોજન આપી જતો હતો. મસરી ભાઈ ને ખેતી ની જમીન પણ છે. ખેતી કરી પરિવાર નું ગુજરાન ચલાવતા હતા. તેમની હત્યા નું કારણ શું? પોલીસે બે થી ચાર શકમંદો ના નામ મેળવી હત્યા નો ભેદ ઉકેલવા ચકોગતિમાન કર્યા છે. નાના એવા વાસોજ ગામ માં હત્યા નો બનાવ બનતા ચકચાર મચી ગઈ છે.

## ડાંગ જિલ્લા માં BSNL સહીત ખાનગી મોબાઈલ કંપની નાં ટાવરો મુંગા થતાં ગ્રાહકો ની કફોડી હાલત

આહવા-ડાંગ દેશ વિદેશ નાં લોકો આજે પણ ડેટા સાથે જોડાયેલાં છે ભારત માં પણ પછે પછે ડેટાની સરકારી તેમજ ખાનગી કંપનીઓ સુવિધાઓ આપી છે રહી વિકાસશીલ ગુજરાત રાજ્યનાં ડાંગ જિલ્લામાં આજે પણ મોબાઈલ કંપની નેટવર્ક નો મળતો નથી ખાનગી તો કીક પરંતુ કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા સંચાલિત ભારત સંચાર નિગમ લિમિટેડ ડાંગ મોટા ભાગનાં જીટન ટાવરો પરથી

પછે ડેટા તો નથી જ વાતચીત કરવા માટે એક બે કાંપા પણ મોબાઈલ નેટવર્ક પકડાતા નથી ડાંગ જિલ્લામાં જુના જીટન ટાવર -૩૩ અને નવા મંજુર થયેલ ૫૦ જીટન ટાવર-૮૩ થી વધુ ડાંગ જિલ્લામાં જીટન ટાવરો મંજુર થયાં છે તેમ છતાં આજે પણ ડાંગનાં લોકો મોબાઈલ નેટવર્ક સાથે જોડાયેલાં નથી કારણ કે મોબાઈલ મુંગા થઈ ગયાં છે ગત મહિના ની છેલ્લી તારીખે મોબાઈલ અને કોમ્યુટર , લેપટોપ માં નેટવર્ક

નહી મળતાં લોકો ડુંગરો પર નેટવર્ક શોધી રહયાં હતાં પ્રાથમિક કે માધ્યમિક ઊચ્ચતર માધ્યિક કે કોલેજ નું શિક્ષણ ઓન લાઈન આપવામાં આવે તે પણ મોબાઈલ દ્વારા જ થાય છે અને ગામડાઓમાં મોટાભાગનાં કુટુંબોને કેરોસીન મળતું નથી વિજ પ્રવાહ બંધ હોય તો અંધારૂ છવાઈ જાય છે સરકારી યેજનાકીય લાભ મેળવવા માટે લોકોએ ઓન લાઈન અરજ કરવાં પડે છે ઓનલાઈન અરજી કરવા

ગામડાનાં લોકોએ મુખ્ય આહવા, વઘઈ માં ફરજિયાત આવીને કામ કરાવવું પડે છે જ્યારે ગ્રામ પચાવતો પર કામો પણ ખોરવાયાં છે કેન્દ્ર ની મોટી સરકાર અને ગુજરાતનાં મુખ્યમંત્રી ડાંગનાં લોકોને મોબાઈલ નેટવર્કથી જોડવા માટે યોગ્ય આયોજન કરે તેવી ગ્રાહકો અને લોકો માંગ કરી રહયાં છે ડાંગ બીએસએનએલ વિભાગનાં ઈજનેર ભાવેશ પટેલ મળવા માટે તેમની કચેરીમાં ગયાં હતાં તેઓ

હાજર ન હતાં તેમનાં મોબાઈલ પર કોન્ટેક્ટ કરતાં તેઓ નેટવર્ક બહાર હતાં આહવા જીટન નાં નાયબ ઈજનેર વી.ડી પટેલ સાથે વાત કરતાં તેઓએ જણાવ્યું હતું કે ડાંગ જિલ્લામાં ચોમાસાની રૂતું માં ઝાડ પડે ત્યારે એક બે કલાક માટે વિજ પ્રવાહ ખોરવાઈ છે ભાદ માં આવી જાય છે બીએસએનએલ વિભાગનાં ટાવરો કેમ બંધ રહે અન્ય કંપની નાં કેવી રીતે ચાલું રહેશે અમે વિજપ્રવાહ આપતાં જ છે.

એલ.સી.બી. ના સ્ટાફ ઘટના સ્થળે પહોંચી ગયા હતા. અને ઉના ના નાયબ પોલીસ અધિક્ષક એફ. એમ. ચોધરી પણ પહોંચી ગયા હતા. અને મૃતક ના નાના દીકરા રણછોડ ભાઈ મસરી ભાઈ શિયાળ ઊં.વ.૪૦ એ અજાણ્યા ઈસમોએ તેમના પિતા ની હત્યા કરી નાખી ની ફરિયાદ નોંધાવી હતી. પોલીસે ગુનો દાખલ કરી મૃતક નું પોસ્ટ મોર્ટમ કરવા મૃત દેહ ને હોસ્પિટલે ખસેડવામાં આવ્યો છે.

જીણવા મળતી વિગત મુજબ મૃતક મસરી ભાઈ પગે શી વિકલાંગ હતા. એકલ વાયુ

## અમેરિકામાં અતિ ભવ્ય રીતે ઉજવાયો લોયાધામ મહોત્સવ -૧ જનસભા થી વિધાનસભા સુધી જનતાની સમસ્યાઓનું સમાધાન

શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર લોયાધામની શાખા શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર લોયાધામ ન્યુજર્સીમાં ૧૦ વર્ષ પૂર્ણ થયા તે અવસરે પરમ પૂજ્ય ગુરૂવર્ધ શાસ્ત્રીજી સ્વામીશ્રી ઘનશ્યામ પ્રકાશ દાસજી સ્વામીની પ્રેરણાથી લોયાધામ પરિવારના સર્વે ભક્તો માટે લોયાધામ મહોત્સવ-૧નું આયોજન ૨૦ થી ૨૮ જુલાઈ ૨૦૨૪ સુધી નવ દિવસ માટે થયું હતું. જેમાં પ્રથમ ચાર દિવસે ઈર્ષજી હિલ જન્મકુંડકે હેઠળ માં ઝરઝોટ્ટે ઈજી માં લોયાધામ પરિવારના ભક્તોના સર્વાંગી વિકાસ માટે શિબિરનું આયોજન થયું હતું. જેમાં બાલ-બાલિકા શિબિર, કિશોર-કિશોરી શિબિર તેમજ યુવા-યુવતી શિબિરનાં આયોજન દ્વારા નવી પેઢીમાં સંસ્કાર, સત્સંગ અને શિસ્તનું સુંદર સિંચન કરવામાં આવ્યું હતું. પૂજ્યપાદ ગુરુજીના પાવન નિશ્રામાં આયોજિત આ શિબિરની થીમ "હેંઝા - એકતા રાખવામાં આવી હતી. ચાર દિવસ સુધી આ એક વિષયને અનુરૂપ અનેક પ્રકારના આયોજનો અને ઈર્ષીહેઠળ વિગેરે કરવામાં આવ્યા અને દરેક ભક્તોમાં આત્મીયતા અને સંપ સુદ્રઢ બને એવા દિવ્ય કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. ૩૦૦ કરતા વધારે ભક્તોએ આ શિબિરનો દિવ્ય લાભ લીધો હતો. એવી જ રીતે સોનામાં સુગંધ ભળે તેમ આ



હતા. આ ઉત્સવ દરમ્યાન અમેરિકાના ૧૨ થી વધારે સ્ટેટના ભક્તો આવ્યા હતા અને લંડન અને કેનેડાથી પણ મોટી સંખ્યામાં ભક્તો જોડાયા હતા તથા ભારતથી પણ ભક્તો પધાર્યા હતા. ખાસ કરીને ઈર્ષજી હિલ ના સ્કર્મા ટ્રેઈલ્ડેજી લ. ઝકાઈ અને ઝેલ્ડેજી સ્કલ્ડે ઈર્ષજી મેસર શ્રી ઉમેશ અગ્રવાલ અને ગાયત્રી પરિવારનાં દેવ સંસ્કૃતિ વિશ્વ વિદ્યાલયનાં ફેણી ઝરઝહણીજી શ્રી ચિન્મય પંડ્યાજી વિગેરે ઘણા બધા સામાજિક, રાજકીય અને આધ્યાત્મિક મહાનુભાવો પણ ખાસ ખાસ પધાર્યા હતા. અહેવાલ કનુભાઈ ખાચર

જનસભા થી વિધાનસભા સુધી જનતાની સમસ્યાઓનું સમાધાન કોંગ્રેસ જનમંચ કાર્યક્રમ ગુજરાત વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના નેતા શ્રી અમિતભાઈ ચાવડા, બનાસકાંઠાના સાંસદ શ્રીમતી ગેનીબેન ઠાકોર, ધારાસભ્ય શ્રી કાંતિભાઈ ખરાડી, ધારાસભ્ય શ્રી જીજ્ઞેશ મેવાણી, ધારાસભ્ય શ્રી અમૃતજી ઠાકોર ની ઉપસ્થિતિમાં, " ★ જનમંચ ★ " કાર્યક્રમમાં પધારવા આપશ્રીને હાર્દિક આમંત્રણ છે.

★ અંબાજી, જિ- બનાસકાંઠા ★ તારીખ: ૦૩/૦૮/૨૦૨૪, શનિવાર સમય: સવારે ૧૧:૦૦ કલાકે સ્થળ: ખોડીવડલી, અંબાજી, જિ. બનાસકાંઠા

★ ધાનેરા. જિ- બનાસકાંઠા ★ તારીખ: ૦૪/૦૮/૨૦૨૪, રવિવાર સમય: બપોરે ૦૧:૦૦ કલાકે સ્થળ: મોમબાપાજી મંદિર, ડીસા હાઈવે, ધાનેરા, જિ - બનાસકાંઠા

૩. યુવાન ભાઈ-બહેનો ને થઈ રહેલા અન્યાય (ધીમી સરકારી ભરતી, પેપરલીક, ડમી કાંડ બાબત) ૪. ખેડૂતો ને થઈ રહેલા અન્યાય (જમીન માપણી, વીમા યોજના ગેરરીતિ, ગોચર ની જમીન પચાવી પાડવી, જમીન પર થયેલા દબાણ, વીજ મીટર અને વીજળી, પોષણક્ષમ ભાવ બાબત) ૫. નિયમિત રૂપે ટેલ અને જીએસટી ભર્યા પછી પણ રોડ, રસ્તા, ગટર, સ્ટ્રીટ લાઈટ જેવી સામાન્ય સુવિધાઓ થી વંચિત છો એ બાબત

૬. મોંઘુ શિક્ષણ લીધા પછી પણ સતત નડતી રોજગારી ની સમસ્યા અને જિલ્લા માં માત્ર પ્રાઈવેટ કોલેજો ને બેફામ પરવાનગી આપવામાં આવી છે એ બાબત

શિબિર દરમિયાન ગુરુપૂર્ણિમા ઉત્સવનું પણ અતિ દિવ્ય આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં લોયાધામ પરિવારના ઘણી મોટી સંખ્યામાં ભક્તો જોડાયા હતા અને પૂજ્ય ગુરુજીનાં પૂજનનો લાભ લીધો હતો અને આશીર્વાદ પ્રાપ્ત કર્યા હતા. એવી જ રીતે ૨૪ થી ૨૮ જુલાઈ સુધી પાંચ દિવસમાં લોયાધામ મંદિરમાં બિરાજમાન પીયુડા શ્રી ઘનશ્યામ મહારાજના દસમાં પાટોત્સવ નિમિત્તે ડિલેક્ટહ એક્ઝિજી ઝીહી - ઝેંકેજી માં અતિ દિવ્ય લોયાધામ મહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ૭૦૦ કરતાં વધારે ભક્તોએ લાભ લીધો હતો. આ ઉત્સવમાં ખાસ કરીને પૂજ્યપાદ ગુરુજીની શ્રીનીલકંઠ વનવિચરણની કથા વાર્તાથી બધા ભક્તોને ખૂબ જ પોષણ અને પ્રેરણા પ્રાપ્ત થઈ હતી. એવી જ રીતે બાળકો અને યુવાનોનો સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ તથા મહિલા મંચ તેમજ પીયુડા

શ્રી ઘનશ્યામ મહારાજનો દિવ્ય અભિષેક અને ભવ્ય અષ્ટકૂટ વિગેરે આયોજનો અતિ અદભુત હતા. આ ઉત્સવ અંતર્ગત દેશભક્તિ વિષયક તથા અયોગ્ય વિષયક કાર્યક્રમો પણ યોજાયા હતા. આ ઉત્સવ દરમ્યાન અમેરિકાના ૧૨ થી વધારે સ્ટેટના ભક્તો આવ્યા હતા અને લંડન અને કેનેડાથી પણ મોટી સંખ્યામાં ભક્તો જોડાયા હતા તથા ભારતથી પણ ભક્તો પધાર્યા હતા. ખાસ કરીને ઈર્ષજી હિલ ના સ્કર્મા ટ્રેઈલ્ડેજી લ. ઝકાઈ અને ઝેલ્ડેજી સ્કલ્ડે ઈર્ષજી મેસર શ્રી ઉમેશ અગ્રવાલ અને ગાયત્રી પરિવારનાં દેવ સંસ્કૃતિ વિશ્વ વિદ્યાલયનાં ફેણી ઝરઝહણીજી શ્રી ચિન્મય પંડ્યાજી વિગેરે ઘણા બધા સામાજિક, રાજકીય અને આધ્યાત્મિક મહાનુભાવો પણ ખાસ ખાસ પધાર્યા હતા. અહેવાલ કનુભાઈ ખાચર

ગાંધીનગર શહેર જીલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ અને ગાંધીનગર જીલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ ના સંયુક્ત ઉપક્રમે આજ તારીખ - ૨/૮/૨૦૨૪ શુક્રવારના રોજ "બીજી ઓગસ્ટ" ના દિવસે ગાંધીનગર શહેર નો દૈનિક સ્થાપના દિવસ " નિમિત્તે સવાર ૧૦-૦૦ વાગે સેક્ટર -૨૨, "કોંગ્રેસ કાર્યલય" ખાતે કેક કાપીને ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી. આ પ્રસંગે ગાંધીનગર શહેર જીલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ ના પ્રમુખશ્રી, શેલેન્દ્રસિંહ બિહોલા, ગાંધીનગર જીલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ ના પ્રમુખશ્રી, અરવિંદસિંહ સોલંકી, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના ઉપપ્રમુખશ્રી, નિશીતભાઈ વ્યાસ, અને શહેર/જીલ્લા ના આગેવાનશ્રીઓ, હોટેદારો, તાલુકા ના સદસ્યો, તાલુકા પ્રમુખ ઓ. વોડ પ્રમુખઓ, જુદા જુદા સેલ/ફન્ટલ ના ચેરમેનશ્રીઓ, મહિલા કોંગ્રેસ, યુવા કોંગ્રેસ, ડ.જી... અને ગાંધીનગર જીલ્લા /શહેર ના નગરજનો, તેમજ કાર્યકરો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

★ જનમંચ ★ કાર્યક્રમ નું આયોજન કરવામાં આવેલ છે, જેમાં જાહેર જનતા ને એમના પ્રશ્નો રજુ કરવા માટે નો મંચ કોંગ્રેસ પાર્ટી આપશે અને એમના પ્રશ્નો ને ★ જનસભા થી વિધાનસભા સુધી ★ લઈ જશે.

★ મુખ્ય મુદ્દા.. ★ ૧. સરકારી તંત્ર માં ચાલતા બેફામ ભ્રષ્ટાચાર બાબત ૨. કથળતી કાયદો વ્યવસ્થા ની સ્થિતિ બાબત (મહિલાઓની છેડતી અત્યાચાર વધતા બનાવો) (ગેરકાયદેસર દબાણો, ટ્રાફિકની સમસ્યાઓ) (વિસ્તાર માં ચાલતી દેશી વિદેશી દારૂ ની હાટડીઓ, જુગાર, અનૈતિક પ્રવૃત્તિઓ) (માથાભારે તલ્વો દ્વારા જમીન મિલકતો પચાવી પાડવા અને વ્યાજબોરો ના ત્રાસથી પરેશાની) (પોલીસતંત્રને જાણ કરવા છતાં કાર્યવાહી થતી નથી બાબત)

ગુજરાત ની મહેનતુ અને સ્વાભિમાની જનતાના તમામ પ્રશ્નોના સમાધાન માટે, ગુજરાત વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષ તરફ થી, જનતાને માટે જનમંચની શરૂઆત.

આ કાર્યક્રમ માં તાલુકા/જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિના હોદેદારશ્રીઓ, ધારાસભ્યશ્રીઓ, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રીઓ, પ્રદેશ કોંગ્રેસના હોદેદારશ્રીઓ, સેલ/ફન્ટલના હોદેદારશ્રીઓ, તાલુકા/શહેરના તમામ પ્રમુખશ્રી, જિલ્લા પંચાયત, તાલુકા/નગરપાલિકા ના સદસ્યશ્રીઓ અને કોંગ્રેસના તમામ કાર્યકરો અને જાહેર જનતા હાજર રહેશે.

★ ઉપરોક્ત જનમંચ ના કવરેજ માટે આપશ્રી ના પત્રકારશ્રી / ફોટોગ્રાફરશ્રી, ટી.વી. ટીમ તથા વેબ જર્નાલિસ્ટને ઉપસ્થિત રહેવા નિમંત્રણ સહ વિનંતી છે. ★